

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



Το βραβείο «Ελληνικής Κληρονομιάς» στους βουλευτές Μπιλιράκη και Μαλόνη

Οι Ομοσπονδιακοί βουλευτές Γκας Μπιλιράκης και Κάρολιν Μαλόνη, της 12ης Περιφέρειας Φλόριδας και Νέας Υόρκης, αντίστοιχα, τιμήθηκαν με το βραβείο «Ελληνικής Κληρονομιάς» την Κυριακή 29 Ιανουαρίου στην κοινοτική αίθουσα του Ιερού Ναού Τριών Ιεραρχών στο Μπρούκλιν αμέσως μετά τον Μέγα Αρχιερατικό Εσπερινό, προεξάρχοντας του Αρχιεπισκόπου Αμερικής Γέροντα κ.κ. Δημητρίου με τη συμμετοχή πολλών κληρικών και πλήθους πιστών.

Μετά τη Λειτουργία οι μαθητές του Ελληνικού σχολείου παρουσίασαν μέσα στο ναό εορταστικό πρόγραμμα για τη γιορτή των Ελληνικών Γραμμάτων, ενώ το Τμήμα 41 της ΑΗΕΡΑ παρέδωσε στον Αρχιεπίσκοπο επιταγή 20.000 δολαρίων για την ολοκλήρωση των έργων κατασκευής του Ναού Αγίου Νικολάου στο Σημείο Μηδέν.

Μία πολύ όμορφη και συγκινητική στιγμή ήταν η έκπληξη που έκαναν στον Αρχιεπίσκοπο στη «Ρόδινη» Αίθουσα με μία τούρτα για τα επικήρυμα γενέθλιά του την 1η Φεβρουαρίου και όλοι μαζί τραγούδησαν και ευχήθηκαν χρόνια πολλά.



Ο βουλευτής κ. Γκας Μπιλιράκης εξέφρασε τη χαρά και την τιμή που νιώθει για την απονομή που του έγινε από μία τόσο ιστορική κοινότητα όπως αυτή των Τριών Ιεραρχών.

«Είμαι Έλληνας δεύτερης γενιάς στο Τάρπον Σπρινγκς της Φλόριδας με καταγωγή από το νησί της Καλύμνου και πάντα αγωνίζομαι στο Κογκρέσο για τα συμφέροντα του Ελληνισμού, της Κύπρου και της Ορθοδοξί-

ας», ανέφερε ο κ. Μπιλιράκης.

Η βουλευτής κ. Κάρολιν Μαλόνη ευχαρίστησε την κοινότητα των Τριών Ιεραρχών για την τιμητική διάκριση, αναφέροντας ότι έχει το προνόμιο να εκπροσωπεί την Αστόρια, μία από τις μεγαλύτερες ελληνικές κοινότητες εκτός Ελλάδας και Κύπρου.

«Οι Έλληνες υποφέρουν χρόνια τώρα λόγω της οικονομικής κρίσης και έχω πολλές φορές επισφαινει την ανάγκη ελάφρυνσης του χρέους, καθώς το ίδιο το Νομισματικό Ταμείο έχει κρίνει το δάνειο μη βιώσιμο», ανέφερε μεταξύ άλλων η κ. Μαλόνη.

Ο Υπάτος Ταμίας της ΑΗΕΡΑ και υπεύθυνος της γιορτής κ. Δημήτρης Κόκοτας ανέφερε ότι η ΑΗΕΡΑ και η Αρχιεπισκοπή συνεργάζονται πολύ στενά τόσο με τον Γκας Μπιλιράκη όσο και με την Κάρολιν Μαλόνη, καθώς και οι δύο είναι τα ηγετικά στελέχη του Hellenic Caucus με 150 μέλη στο Κογκρέσο που σκοπό έχει την υπεράσπιση των ελληνικών, κυπριακών και θρησκευτικών συμφερόντων.

ΠΗΓΗ ΕΘΝΙΚΟΣ ΚΗΡΥΞ Ν. ΥΟΡΚΗΣ/Φωτογραφία: Μιχάλης Κακιάς.



Μεγάλη δωρεά Ελληνοαμερικανού επιχειρηματία σε ιδρύματα της Χίου

Ο επιχειρηματίας και φιλάνθρωπος Μάικλ Ψαρός, παρέστη στην πρώτη διευρυμένη σύσκεψη της Χιακής Ομοσπονδίας και ανακοίνωσε ότι θα διπλασιάσει το ποσό που θα συγκεντρώσουν οι Χιώτες και οι φίλοι τους για τα ιδρύματα της Χίου.

Ο κ. Ψαρός, όπως είχε γράψει ο «Εθνικός Κήρυκας Ν. Υόρκης», τιμήθηκε με το Ομήρειο Βραβείο της Χιακής Ομοσπονδίας στις 6 Δεκεμβρίου 2016.

Ο πρόεδρος της Χιακής Ομοσπονδίας Γιάννης Κοντολιός, μιλώντας στον «Εθνικό Κήρυκα», εξέφρασε την ικανοποίησή του διότι ο Μάικλ Ψαρός είναι αν όχι ο μόνος, τουλάχιστον ένας από τους ολίγους που μετά την αποδοχή του Ομήρειου Βραβείου επέστρεψαν και πάλι στο Χιώτικο Σπίτι.

Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης αναβίωσαν και το έθιμο της κοπής της βασιλόπιτας και το φλουρί έπεσε στον κ. Ψαρό προκαλώντας χαρά και συγκίνηση στα στελέχη της Ομοσπονδίας και τους εκπροσώπους των συλλόγων μελών.

Ο κ. Ψαρός στη σύντομη ομιλία του προς τους αντιπρόσωπους της Χιακής Ομοσπονδίας, ανέφερε ότι θα διπλασιάσει το ποσό που θα συγκεντρωθεί για τον έρανο για τα ιδρύματα στη Χίο.

Από την τελετή της απονομής του Ομήρειου Βραβείου μέχρι στιγμής έχει συγκεντρωθεί το ποσό των τριάντα χιλιάδων δολαρίων.

Δημήτρης Κουτσοδικόλας:

Ο Αγρινιώτης «Σεφ Ντιμίτρι» που έγινε «Πρέσβης» της ελληνικής μαγειρικής σε όλη τη Μέση Ανατολή

Παντού, τον φωνάζουν «Σεφ Ντιμίτρι». Πρόκειται για τον Δημήτρη Κουτσοδικόλα, τον μοναδικό Έλληνα Σεφ, που κατάφερε μέσα σε 14 χρόνια παρουσίας του στην Αίγυπτο, σε κεντρική αλυσίδα ξενοδοχείων, να καταστεί ο κορυφαίος του είδους, αντλώντας μία σειρά από βραβεία, διακρίσεις και επαίνους, με «όπλο» του την ελληνική μεσογειακή διατροφή, που τον καθιστά πλέον έναν από τους πραγματικούς Έλληνες «Πρέσβεις» στο ξενοδοχειακό χώρο της Μέσης Ανατολής.

Ο «Σεφ Ντιμίτρι» γνωρίζει με τα μικρά τους ονόματα σχεδόν και τους 183 Αιγυπτίους μάγειρες και βοηθούς, που έχει κάτω από την επίβλεψή του, που έχουν γίνει πλέον η δική του μεγάλη οικογένεια.

Ο Δημήτρης Κουτσοδικόλας καταφέρνει και φέρνει πιο κοντά την Ελλάδα σε όλους τους Αιγυπτίους και αραβόφωνες αλλά και διεθνείς πελάτες του.

Άλλωστε, ό,τι έμαθε στη ζωή του, είναι ποτισμένο από τις ελληνικές μυρωδιές, την αγνή ελληνική φύση, όταν πριν από 40 περίπου χρόνια άφηνε το Αγρίνιο, το χωριό Καστράκι, κοντά στο φράγμα του Αχελώου, για να μπει στην Σχολή Τουριστικών Επαγγελματιών της Αθήνας, να βγει δεύτερος από όλους τους συμφοιτητές του και να ξεκινήσει μία διεθνή καριέρα, που επιτυχία της λίγοι του επαγγέλματος γνωρίζουν.

«Θυμάμαι, τότε, ότι οι πέντε πρώτοι της Σχολής επέλεξαν τα ξενοδοχεία που ήθελαν να δουλέψουν. Εκείνη τη χρονιά, που βγήκα δεύτερος, ο πρώτος επέλεξε το «Μεγάλη Βρετανία». Εγώ επέλεξα το «Χίλτον» της Αθήνας. Και ήταν σημαδιακό, καθώς όπως συμβαίνει εδώ και 40 χρόνια, συνεχίζω και δουλεύω στην ίδια αυτή μεγάλη αλυσίδα ξενοδοχείων».



Για κείνον πλέον, σπίτι του είναι η Αίγυπτος, που τον έχει αγκαλιάσει σαν ένα δικό της άνθρωπο. Όπως και όλους τους Έλληνες που διαπρέπουν στη Χώρα του Νείλου... «Νιώθω σαν στο σπίτι μου...» μάς λέει. «Οι σχέσεις μου είναι με όλους άριστες... Από τον Γενικό Διευθυντή, μέχρι και τον χαμηλότερο εργαζόμενο...»

«Είμαστε πολύ κοντά, οι Έλληνες και οι Αιγύπτιοι... Μάς αγαπάνε... Έχουμε την ίδια νοοτροπία...», μάς λέει...

Ο Δημήτρης Κουτσοδικόλας είναι πλέον ο Έλληνας που μέσα από το αρχηγείο του, στο κεντρικό ξενοδοχείο του Καΐρου, συνεχίζει να είναι ένας από τους πιο γνήσιους εκπροσώπους ενός από τα χαρακτηριστικά του ελληνικού πολιτισμού, που τόσο κοντά βρίσκεται και με τον αιγυπτιακό. Και να τους μαθαίνει ότι ο «μουσα-ά» έχει το πιο αγαπημένο και λατρευτό του αδελφό, τον «μουσακά», που και οι δύο συνυπάρχουν μέσα στην όμορφη Χώρα του Νείλου, όπως οι Έλληνες με τους Αιγυπτίους εδώ και χιλιάδες χρόνια...